

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 1:50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 augusztus 10.

Vasárnap

III. évfolyam, 182 szám

## Nyári csönd

Nyáron jóleső, pihentető csönd borul a világra. A politika áramfejlesztő módra kapcsolódik az életvezetékéből. Politikai szélsőcsönd van, nemcsak nálunk, hanem világszerte. A hivatásos politikusok pihenőre tértek. A parlamentek bezárták kapuikat. Németországot kivéve, ahol most zajlik a választási mozgalom, sehol élénkebb politikai tevékenység nem észlelhető. Nemzetközi vonatkozásban bennünket a román-jugoszláv vámunió lehetősége, vagy lehetetlensége közelről érdekel, de ez is inkább gazdaságpolitikai jelentőséggel bír, amely mellett a politika csak a sötét háttérben húzódik meg. Csönd van. Nyári csönd.

De azért helytelenül nevezik ezt az időszakot holtiszezonnak. Mert nagyértékű, szorgalmas, nyüzsgő országos munka folyik ez időben, amely hiven szolgálja az életet, a politikánál is hívebben. Az ország kétharmad része mezőgazdaságból él s a gazdaközönség most a termés betakarításával foglalatoskodik. Országszerte füstölögnek a cséplőgépek kéményei s a

gazda barázdás homlokkal méregeti az év eredményeit. A júniusi szárazság jelentősen csökkentette — minőségben és mennyiségben egyaránt — a tavasszal még lényesen állott termésnek ideai hozamát. Az országos átlag most 6 és 7 métermázsa között váltakozik holdanként, holott sokkal többre volt biztató kilátása. A kapásokat és takarmányféléket megjavította a júliusi csapadék, úgy hogy ezekben emelkedtek a terméskilátások. Másrészt az amerikai szárazság folytán bizni lehet a kenyérmagvak árának emelkedésében, úgy hogy megtérülhet a vámon, ami elveszett a réven. A gazda természetéhez tartozik, hogy rendszerint mindenben igazul, de a gazda életében rendszerint van számos körülmény is, amely a kiegyenlítést, a kárpótlást, a vigasztalást foglalja magában.

A magyar gazdára nézve nyugtató és biztató hatással lehet az a tudat is, hogy a kormány a világon mindent elkövet a mezőgazdasági válság enyhítésére. A magyar gazdaközönség minden körülmények között föltétlenül számíthat a kormányhatalom támogatására.

A nyári csöndet a nagyközönség tehetős része rendszerint utazásra, üdülésre, hasznos tapasztalatok szerzésére, a külső nagy világ megismerésére használja fel. Magyarországra is ilyenkor sokan látogatnak el idegenek s az idén a Szent Imre év kivételével ünnepei különösen sok külföldi látogatót vonzanak a Duna-menti híres szépségű fővárosba és, a trianoni szerződéstől megtépett országba. Idegen nemzetek kiválóságai is ellátogatnak hozzánk, akiket őszinte érdeklődés és mély barátságos érzelmek hoz ide közibénk, a magyar nemzet közeli megismerése céljából.

Most is hazánk egy nemes távoli barátja, a pittsburgi polgármester időzik köztünk s megértő szeméből, amellyel távolról a magyar nemzet sorsát figyeli, a mély rokonérzés tüze sugárzik felénk. Szavai, amelyekben megemlékezett a tragikus igazságtalanságról, amely Magyarországot sújtotta, üdítő balzsamként hatnak fájó sebeinkre. A pittsburgi polgármester megcsillogtatta a feltámadás, a jóvátétel reményét is szívünkben. Ez a mi reménységünk, ez a mi fenntartóerőnk.

E nevezetes látogatással kapcsolatban boldog örömmel mutathatunk rá, hogy a magyar igazság halad előre a munkáló, verbuváló, erőgyűjtő útján. Barátaink száma évről-évre nő és szaporodik. Már nem állunk izoláltan, magunkra hagyottan, barátok nélkül, ismeretlenül a nagyvilágban. Az ellenséges országokban is ébrednek és erősödnek a lelkiismeret szava. Már mind többen és többen tudják világszerte, hogy a Duna-Tisza közén él egy ezeréves kulturnemzet, amelylyel véres igazságtalanság történt és mind hangosabbá válik a követelés, hogy ezt az igazságtalanságot jóvá kell tenni.

Igy érlelődik az az intenzív szántás-vetés, amelyet az ország és az ország élén álló kormány — gondossággal, tapintattal, óvatos körültekintéssel és lankadatlan éberséggel — tíz év óta végez a külföldön, a nemzetközi közvélemény felvilágosítása, megnyerése és meggyőzése mezején. Így érlelődik az idők teljessége, ez a nagy ünnep, amelyről Vörösmarty zengett megkapó éneket. Így érlelődik a várva-várt termés, amely beváltja reményeinket: a nemzeti újjászületését.

## Atila nótája

II.

*Turul madár sikongatva  
Száll az égen sebesen,  
A nyomában világverő  
Seregemet vezetem.  
Fürge loram lába alatt  
Vérpatakok támadnak,  
Elöttem a megvert hadak  
Üzött vadként száznak.*

*Észak s nyugat nemzeteit  
Leigázó hadaim,  
Átuszatom a Durának  
Tajtékverő hajbái.  
S délnek erős ércapuit  
Buzogánnyal beverem,  
Reszket Róma s agg papája  
Kérve járul elebén.*

*Tiszamenti térs rónán  
Van felülve táborom,  
Világverő diadalmim  
Bő torát el ott lakom.  
Észak, nyugat s dél követe  
Ott rója le adóját,  
S onnan viszik el uruknak  
Kegyelmeknek morzsáját.*

Balogh Sz. Sándor

## Bűn

Irta: Sz. A.

— Doktor, ide üljön. Hallgasson rám. Maga azt hiszi, hogy

én örült vagyok. Ez hazugság. Én teljesen józan vagyok.

A beteg asszony fölkelt ágya széléről és a cella ablakához állt.  
— Ne nézzen rám olyan szemekkel, mintha nem is élő ember volnék, csak egy érdekes médium, akít tanulmányozni lehet. Értsen meg, és teljesen eszennél vagyok. Nézze, megolvasom a kabátján a gombokat. Hét van rajta. Föltartom három ujjam. Hiszi már, hogy józan vagyok?

A beteg eljött az ablaktól és lekuporodott a földre.

— Hogy legyen nyugodt, azt mondja. Ha maga nekem ezt meri mondani, akkor maga meg van bolondulva. Maguk doktorok, úgy tekintik a páciens, mintha annak egyáltalán nem lennének érző szervei és idegei. Hogy én legyen nyugodt. Maga azt hiszi, hogy én örült vagyok? Akkor hogy mer nekem ilyesmit mondani? Hát mit gondol? csak úgy, a pusztá gyö-

nyörüségtől megbolondulnak az emberek? Doktor, maga azt el sem tudja képzelni mi az, mikor egy emberi lélek fölfordul. Tudja, az olyan, mintha magát megfogná és a két lábánál fogva fölfelé huzná. Aztán maga tovább szaladna a fején. Képzheti, hogyan kavargogna, zugna, rázódnék a maga feje. És milyen nehéz lenne a maga agyvelejének a maga nyolcvanötkilós természetét cipelni. No, lássa, ilyenekét érzek én. De ez még semmi. Ráadásul az ember csupa tűz. Tűz az egész feje, tüdeje, mája, szive, egész belső része. Ha hazamegyek, sohasem fogok húst sütni. Az iszonyatos, mikor a husa perzselődik, süil az embernek. Pfüj, én érzem a szagát is. Maga nem érzi, doktor?

Az asszony nyögve vonszolta föl magát a földről. Mosolyogva szól és rettenetes volt kiszélesedett vonásainak mosolya.

— Mégis szemtelenség maguktól doktor, hogy az embernek egy tisztességes széket sem adnak.

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 19.50 — 20.20
Takarmány árpa	P 16.00—16.50
Zab	P 18.00 — 18.50
Tengeri (morzsolt)	P 18.40—18.55

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 17.00	Zab (uj)	P 14.00
Arpa (uj)	P 13.00	Tengeri morzsolt	P 17.00

# ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szíves érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve  
**ifj. Móró Ferenc**  
vendéglős.

## Hulljon a férgese

Az utóbbi hónapok eseményei alaposan rácsafolnak arra a sokat hangoztatott magyar közmondásra, hogy a kis tolvajt becsukják, a nagyot meg futni engedik.

Ijedten tapasztalhatta most néhány magáról megfélekedett magas állású uriember, hogy nálunk Magyarországon egyforma mértékkel mérnek mindenki számára.

Előkelő családok méltatlan leszámazottjai, nemesi előnevek büszke viselői éppen úgy börtönbe kerülnek, ha a tisztesség, a törvény ellen vétnek, mint a falusi malaclopó cigánylegény. Nincs és nem is lehet kimélet senki fia számára.

Minél magasabb és fényesebb poleról esik le valaki a sötét piszkos mélységbe, annál inkább kell vele a törvényes megtorlás teljes szigorát éreztetni. Nem valmi lélekemelő örvendetes olvasmány az újságoknak újabb és újabb panamákról szóló híradása.

Alaposan megtépázta ez a jelenleg a köztisztviselők jó hírnevét és megingatja sok ember hitét a tisztviselők önzetlen munkásságában.

Fáj minden embernek, hogy napról-napra szaporodnak azok a bűncselekmények, amelyeket éppen azok követnek el akiknek jó példával kellene előljárniok.

De jóleső érzéssel látja ujabban mindenki, hogy nem leplezik az illetékes tényezők a bűncselekményeket, nem kimélik a tetteseket, hanem kiméletlenül lecsapnak rájuk.

Igy van ez rendjén. Hulljon a férgese!

Azon kellene szégyenkezniünk, ha a kormány nem így járna el a bűnözőkkel szemben.

A kiméletlenségig menő szigor majd elveszi a a kedvét mindazoknak, akik mások kárára bűnös

Különben utálok ezt a piros lebernyegét itt a testemen... De nem, hát ne menjem még. Hisz nem erről akartam én beszélni. Az én esetemről. Elmondom magának. Na, üljön ide. Vagy már nem érdemes én mellém ülni? Ugye, én már cseppet sem vagyok szép asszony?

Finom mosoly suhant át pergamenszerű arcán. Egy pillanatra mint ködből értelmesen villant ki két fekete szeme. Most megint az ágy szélére ült.

— Ide, mellém, doktor... Szép ember volt nagyon. Zoltánnak hívták. Már három éves asszony voltam. És szerettem az uram. Nem voltam soha szenvedélyes, inkább utáltam magukat. Most maguk utálatosak. Az volt a legutálatosabb. Az a szép ember. Mindig falt a szemével. És én szerettem az uram. És mégis...

Most már az ágya koronájára ült keresztbe.

— Nyáron volt. Homályos volt a szoba. Majdnem sötét... Az uram bent volt a patikában. Mi

uton jutnok nagy összegekhez és fényűző módon költenek akkor, mikor az ország polgárságának tulajdonos többsége kenyérgondokkal küzd. A pesti bárók és más éjjeli mulatóhelyek törzsvendégei most a börtönök dohos celláiban elmélked-

hetnek azon, hogy mégis csak legjobb az egyenes út

A kormánytól pedig jogosan elvárja a magyar közvélemény, hogy folytassa a mostani eréllyel és kitartással a megkezdett tisztító munkát.

És ne törődjön azzal, hogy kicsi vagy nagy hal kerül-e horogra.

## Trianon az erkölcsi összeomlás stádiumában van

### Herceg Ferenc nyilatkozik egy bécsi lapban a Reviziós Ligáról

A Reichpost közli budapesti levelezőjének intervjúját Herceg Ferencel, aki a többi között a következőket jelentette ki:

A Reviziós Ligának százezerrel tagjai gyári és mezőgazdasági munkások is. A Liga ma körülbelül 2 millió tagot számlál. Hangsúlyozni kell azonban, hogy minden jó magyareMBER, ha nem is tagja a Ligának, revizionista. Így tehát népmozgalomról van szó, ennek a szónak legnemesebb értelmében. A vezető politikusok csak akkor vet-

tek róla tudomást, amikor a mozgalom őket is elkapta és magával sodorta.

— Mozgalmunk — folytatta Herceg Ferenc — csakis békés eszközökkel akar a népek békéjének használni. Azért kívánjuk a reviziót, mert meggyőződésünk szerint a mostani állapot a béke állandó veszedelme. A trianoni szerződés magukat az utóállamokbeli népeket arra kényszeríti, hogy imperiálisztikus politikát üzzenek, olyat, amint tapasztalat szerint nagyhatal-

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap, augusztus 10-én két előadás. Az I-ső délután 6 órakor mérésélt, a II-dik este fél 9 órakor kezdődik rendes helyárok mellett.  
Színre kerül: **ZOLA EMIL:**

# Termékenység

című halhatatlan regénye után alkotott 10 felvonásos világfilm. Csodás kiállítás — lélekkrázó realizmus,

### A póruhárt hozományvadász

8 felvonásban. Főszerepben: **Syd Chaplin és Helene Costello.**

## A magyar---olasz európai-kupa tragikus mérkőzés szenzációja

40.000 ember nézte végig.

csak ketten voltunk. Egyszere csak megharapott. A vállamat, épp ott, ahol az uram szokta. Én nem tudom, hogy történt. Nem tudom, hogyan, de bűnbe estem...

Mialatt utolsó szavait mondta, leugrott a földre. Most már szaladgált és úgy beszélt.

Hallja, azzal az utálatossal. Pedig csak a csengőt kellett volna megnyomnom és rohant volna be a cselédség... És anya lettem. Ezután. Anya. Addig térdem állva imádkoztam egy gyerekért az éghez, most meg rettegtem, ha rá gondoltam. Az uram, az százszor megimádoztam érte minden nap, én meg olyankor forró hideget éreztem minden tagomban. Ezer kénköves ördög táncolt a lelkemben minden percben. Sokszor megnyugodtam egy kisé... Hisz nem tudta meg soha senki... Hisz csak én tudom. Az az átkozott nem fog elárulni. De hátha, hátha...

Szemei vadul szikráztak. Megragadta az orvos mellén a ruhát és megrázta minden szavánál...

— Mint villám hasított belém hátha ő reá fog hasonlítani. nem tudtam többet megnyugodni. Féltem. Ott fog előttem állani mindig. Juj! Eszembe fogja juttatni a délutánt. Mennél inkább közelített a szent csuda, mikor az előből élet ered, annál jobban imádoztam az uram. Én meg annál jobban irtóztam magamtól. Majd bele bolondultam abba a gondolatba, hogy ez az ember csókolni, üelni fogja ezt a gyermeket. Aztán egy este... már csak nyolc hét van hátra. Elővette a holmiját. Ráborult a pici kis ingekre és csókolta. Lerogyott elibém és sirt a boldogságtól, míg kimondta: Meglásd, fiu lesz... Én érzem...

Most már huzgálta magával az orvost. Föl és alá rohant és úgy cipelte magával.

— Nem birtam ki. Otthagytam, szédelegve mentem ki a másik szobába. Hányinger fogott el az irtóztatótól. Az egész belsóm kavargogni kezdett. Nem, ez az átokban fogamzott magzat nem szü-

mak sem engedhetnek meg maguknak. Népek, amelyek lélekszáma alig 5-6 milliónyi és amelyeknek jövőjét csak a jog és az emberi szolidaritás nemzetközi rendszere biztosíthatná, Trianon következtében arra kényszerülnek, hogy sorukat a szuronyok hegyére építsék fel. A béke legnagyobb veszedelme az a gazdasági kaosz, amelyet Trianon teremtett.

Herceg Ferenc végül ezt mondta: — Harci eszközeink a közvélemény felvilágosítása, a világ lelkiismeretének felébresztése. Trianon az erkölcsi összeomlás stádiumában van és a győztes nagyhatalmak egyike sem írta másodszor alá ilyen szerződést.

## SAKK

### Hatodik nap.

Ugyszólván napról-napra javulnak az esélyei a szentesieknek a bajnokság megnyerésére. Minden valószínűség megvan ahhoz, hogy Sziijártó legyen a délkerületi bajnok.

A legutóbbi forduló eredményeihez képest Piti az egyik favorit nyert Szabaszián ellen, így Sziijártó esélyei növekedtek.

A többiekben Sahin Kiss ellen Szántai Konrad ellen, Morzál Soóky ellen, Sziijártó Henyei ellen nyert.

A bajnoksági pontok a következők: Sziijártó: 4.  
Sahin: 3 és fél.  
Szántai: 2 és fél.  
Piti: 2.  
Szabaszián: 2.  
Morzál: 1 és fél.  
Konrad: 1.  
Kiss: fél.  
Soóky: 0.  
Henyei: 0. pont.

A bajnoki verseny ma délután is folyt, mondhatni elkeseredett küzdelemmel, Sahin minden áron beakarja hozni Sziijártóval szemben a díferenciát, azonban a sakk szakértők véleménye szerint ez egy kissé nehezkes lesz.

### Hirdessen lapunkban

lehet meg. Es még hozzá fiu legyen. Juj de szörnyü. Nem lehet, nem. Tudja mit csináltam? Tudja, doktor ur?

Maga mellé vonszolta saáját föléhez tette, testében megrázkódva, megcsukló térdekkel suttogta:

— Megöltem. Tudja már rég készen volt minden hozzá. Megöltem. Tehettem másképp? Nem volt igazságom? Aztán az uram... aztán az uram meggyűlölt. Ott hagyott... Azt mondta, utál megvet... Gyűlöl egész lelkéből... Engem... Doktor... Hallja... hogy miért tettem... Mit mondtam volna... Azt mondta... azt mondta...

Tombolt, dühöngött... Ajkát véresre marta... Ledobta magát a földre és vonaglott a zokogástól:

— Gyula, Gyula! Jöjj hozzám. Megvallok most mindent. Ó, hogy hagyatsz itt engem... Hisz tehettem-e másképp... Doktor... doktor...!

... Két ápoló lépett be. Föl emelték és lecsatolták az ágyára.

Véres ös a Kolozsvá községben parasztság Régi az ség lakossá legelők mia kedés tegn bant ki. A gerekt lakó

Bobál Lá zető ma dé dörtségen és retlen tettes kötelepen l darab fajga értéke 27 p Bobál Lá

A Daily lezője szer ják, hogy Sándor jug követve di gát. Senk a mai korr lenére hata

Megirta a hogy a sze ügyes detek sártéren el szolt Mérer len igazolv hirdetéseket rosokban ig Márer eli tettek, az o ták s Márer cséje amik a vásártéren csipte és ó a rendőrség

A nemz emlékbizot nemzet azo akik ugy a az azt köv man megs Az emle megjelente életrajzát. halálának

A közölt bemondás

mész, ce szállítva

## Magyar és román parasztlakosok véres harca Kolozsvár mellett

Véres összeütközés volt tegnap a Kolozsvár mellett levő Fejér községben a magyar és román parasztság között.

Régi az ellenségeskedés a község lakossága között a községi legelők miatt s ez az ellenségeskedés tegnap véres harcban robbant ki. Az egymás ellen felingerelt lakosok kaszával, kapával

mentek egymásnak és a verekedés folyamán négy földmives súlyosan megsebesült, úgy hogy életveszélyes állapotban szállították őket kórházba. Számos könnyebb sebesülés is történt.

A rendőrség közbelépése helyre állította a rendet és a hatóságok megindították a vizsgálatot.

## Lopkodják a fajgalambokat

### Erélyesen nyomoz a rendőrség

Bobál László MÁV mozdonyvezető ma délelőtt megjelent a rendőrségen és ott panaszt tett ismeretlen tettes ellen, aki a vasuti lakótelepen lévő galambketrecéből két darab fajgalambot elvitt amelynek értéke 27 pengő körül jár.

Bobál László ugyanzólván semmi

nyomot sem tudott szolgáltatni a rendőrségen oly irányban, amelyen a nyomozás elindulhatna.

A rendőrségen azonban sejtik a galambtolvaj kiletét, figyelemmel tartják és ugyanzólván órák kérdése, hogy a galambtolvaj a rendőrség kezére jut.

## Diktaturát jósolnak Romániában

### A román király szeretne megszabadulni a mai kormányától

A Daily Herald bukaresti levelezője szerint Romániában azt várják, hogy Károly király sógora, Sándor jugoszláv király példáját követve diktátorrá kiáltatja ki magát. Senki sem hiszi hogy a mai kormány nagy többsége ellenére hatalmon tudja tartani ma-

gát. Maniu csillapító nyilatkozatai egyáltalában nem enyhítették a nyugtalanságot. Azt hiszik, hogy a király Titulescut használja fel eszközül, hogy megszabaduljon a mai kormánytól és annak parlamenti többségétől.

## A menetrendi hirdetések szélhámosát átadták a járásbiróságnak

### Hamamosan letárgyalják az ügyét

Megirta az Alföldi Friss Ujság, hogy a szentesi rendőrség egyik ügyes detektívének sikerült a vásártéren elcsipni a hét óta hajszolt Mérer Lászlót, aki érvénytelen igazolványok felhasználásával hirdetéseket gyűjtött a környéki városokban így Szentesen is.

Márer ellen, mivel több panaszt tettek, az országos körözési kiadták s Márernek nem volt szerencséje amikor Szentesre jött, mert a vásártéren Kolozsi detektív elcsippte és őrizetbevétel miatt átadta a rendőrségnek.

A rendőrségen Márer a terhéről csalásokat és csalások kísérleteit beismerte, előzetes letartóztatásba helyezték, majd pedig ma délután az összes nála talált iratokkal együtt átadták a járásbiróságnak, hol előzetes letartóztatását továbbra is fenntartották és levitték a cellába.

Valószínűleg már a jövő héten tárgyalni fogják ügyét s amikor a reá kiszabandó büntetést elszenvedni felkísérik a budapesti főkapitányságra, ahol egyéb más bűncselekmények miatt számot.

## Összeállították a forradalmak vértanuinak emlékalbumát

### Szentesre is megküldötték az adatokat felülvizsgálat végett

A nemzeti vértanúk országos emlékbizottsága összegyűjtötte a nemzet azon vértanuinak névsorát, akik úgy a forradalom, mint pedig az azt követő kommunizmus és román megszállás mártirjai lettek.

Az emlékbizottság az albumban megjelenteti a szentesi vértanúk életrajzát, ismerteti azok tragikus halálának körülményeit.

A közölt adatok legnagyobb része bementésen alapszik, tehát azok-

nak hitelességét ellenőrizni kell s éppen ezért a megfelelő kivonatokat megküldötték a polgármesternek, hogy azt vizsgálják felül és hét napon belül küldjék azokat vissza egyuttal közölve a vértanúk hozzátartozóinak címét, hogy azokat az országos bizottság az október 6-án tartandó ünnepélyre, amikor Budapesten az emlékművet is leleplezik, meghívassák.

## Sirkövek

### Keresztek

minden színben, a legjobb anyagból már 25 pengőtől kezdve!

Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve

nagy választékban csak Pálffyánál

mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbeszt-pala raktár

Simony Ernő-ut 7  
Telefonszám 86.



## Telesleges a nagy utipodgyász!

Két garnitúra fehérnemű, három pár harisnya és az új 34 filléres Lux doboz teljesen elegendő a két heti nyaralásra. Este langyos Lux szappanpehely dús habjában kimosva, reggelre ismét tisztán felveheti azokat.

Ma már minden jobb szállodában csapból folyó meleg vizet kaphat. Egy doboz Lux, a kis villanyvasaló és mindenkor tisztaságban ragyogni fog.

## Szentendre komolyan veszi a takarékoságot

Szentendre megyei város a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a műszaki tanácsosi állást megszünteti és csak egy mérnöki állást tart fenn, továbbá 4 tisztviselői állást nem tölt be. A polgármester az utazási átalányáról önként lemondott. Ezekkel a város évente 5000 pengőt takarít meg, ami a város háztartásában ma jelentős összeg.

## NYILT-TÉR

(Ezen rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Ezúton figyelmeztetek mindenkit, hogy a tőlem különélő feleségemnek Bartha Teréziának senki hitelt ne nyújtson, mert én azt ki nem fizetem.

Szentes, 1930 aug. 9-én.

Dancsó Imre  
N. királyság 49 sz.

## Rádió-műsor

### Vasárnap, augusztus 10.

9.00. Ujsághírek, kozmetika.  
10.00. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr püspök.  
11.15. Ünnepi istentisztelet Szent Imre herceg évében, Tihanyban  
1.00. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.  
Majd. A m. kir. Operaház tagjaitól alakult zenekar hangversenye.  
2.30. Gramofonhangverseny.  
3.30. A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata.  
4.00. Rádió Szabad Egyetem.  
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.  
5.10. A m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye.  
6.30. Vándor Kálmán előadása.  
7.00. Somogyi Nusi és Sziklay

József énekszámai.

7.50. Részleges sport és lóverseny-eredmények.

8.00. A Bach-korszak magyar nő-takincse.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

### Hétfő, augusztus 11.

9.15. Az Országos Postászenekar hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul — németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés.

12.05. A Rékai Miklós-szalónzenekar hangversenye.

2.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. Stumpf Károlyné előadása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. Szigethy Ferenc novellái. Felolvassa a szerző.

5.30. A Székesfevárosi Zenekar hangversenye.

6.35. Rádióamatőrposta.

7.00. Horváth Attila dr felolvasása.

7.30. Hangverseny.

8.35. Ruttkay György felolvasása.

9.00. Gramofonhangverseny.

10.30. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. A m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye.

Két polgárista leány teljes ellátást kaphat jutányosan. Sarkadi u. 9 sz. 1427.

Friss tej kapható Harucker u. 43 sz. alatt. Házhoz is elhordom. 1426

Eladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtótokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u, 15 1430

## Adományok a múzeumnak

**A Régiség és Éremtárnak:** Dragon János (Budapest) 59 drb. Frank János 3 drb. Juhász Mátyás, Vida Imre 2—2 drb. Musa Antal, Pohán János, Pásztor Sándor 1—1 drb. pénz.

**A Világháborús csoportnak:** Ifj. Strasser Sándor 1 drb. olasz harctéri kürtöt.

**A Mezőgazdasági csoportnak:** A Derekegyházi Uradalom: Székács buzafajtából nyolc törzset, tizenhat tövet, hatvanegy kalászt és nyolc zacskóban szemeket. Székács-féle őszirapából öt törzset, negyven kalászt, öt zacskóban magot. Székács-féle tavasi árpából három törzset, huszonnégy kalászt és három zacskóban magot. Székács-féle zabból két törzset, tizenhat kalászt és két zacskóban magot ajándékozott.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

## Anyakönyvi hírek.

**Születés:** Fekete István, Uj Juliánna, Kocsis Eszter, Csernák Etelka, Pataki József, Harangozó Klára, Rádi Eszter, Mindszenti Varga Mihály, Somodi Eszter, Détár Mária.

**Kihirdetett jegyespárok:** Farkas István Balla Viktóriával, Berényi Imre Kozák Máriával, Varga János Tóth Erzsébettel, Balla Demeter Vass Jolánával, Kiss Bálint Kollár Juliánával, Debreczeni János Töröcsik Juliánával, Trauber Károly Wepper Zelmira-Saroltával, Négyesi Ferenc Gömöri Eszterrel, Kanyecsi György Pataky Máriával.

**Házasság:** Klin Erneszt Nagy Tóth Juliánával.

**Halálozás:** Nádi Lajos 62 éves, Szeeskó Mária 26 éves, Boros Eszter 53 éves, Kóvágo Ferenc 28 éves, Molnár Imre 68 éves, Borbély Imréné született Kun Juliánna 45 éves, Vass Etelka 4 hónapos, Krámlí Mihályné született Busa Katalin 40 éves, Gyurkó János 36 éves, Nagy Imre 7 napos, Kovács András 72 éves.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

## Testvér testvér ellen

### Egy jussolás a bíróságon ért véget

Ez év februárjának végén édesanyjuk halála után az osztozkodáshoz fogtak a Piti testvérek, a család Stammer Sándor utca 18 számú házában. Amint az már szokásos az ő osztozkodásuk sem ment simán és békésen. Mindegyik félt hogy a másik többet kap mint ő s az igazságokat nyomdafestéket nem tűrő kifejezésekkel próbálták kiharcolni. Ennek az lett a vége, hogy Piti István és felesége feljelentették testvérét, Nyakacska Józsefnét becsületsértésért.

A f. hó 8-án és 9-én megtartott tárgyaláson Piti István egy levéllel bizonyította a vádja igazságát Nyakacska Józsefnét ellen. Nyakacska Józsefné azonban nem olyan asszony aki könnyen hagyja magát, hanem

azonnal viszonzódat emelt Piti István ellen aki őt becsületében szintén mélyen megsértette, és ezt Piti Imre, György és József nevű testvéreivel bizonyította.

A bíróság próbálta a feleket kibékíteni, de azok semmiképpen sem akartak békülni, tehát... miután mind két vád beigazolást nyert meghozták az az ítéletet.

Nyakacska Józsefnét becsületsértésben mondták ki bűnösnek és ötven pengő, Piti Istvánt pedig szintén becsületsértés miatt harminc pengő pénzbüntetésre ítélték.

Nyakacska Józsefné megnyugodott az ítéletben, Piti István ellenben fellebbezést jelentett be eilene.

## Vigan élt meggyilkolt gyermeke holtteste felett

### A gyermeket élve eltemette földes szobája agyagába

Néhány nap óta rendkívüli érdekes és bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyermekgyilkosság ügyében nyomoz a hajduböszörményi rendőrség és a debreceni ügyészség. Máté Zsuzsanna hajduböszörményi leány, — mint az eddigi vizsgálat adataiból kitűnik, — évek óta szerelmi viszonyt folytatott több böszörményi férfival és viszonyukból három gyermeke is született.

A harmadik gyermeke 1930. májusában született meg, azonban a szomszédok és ismerősök legnagyobb meglepetésére az újszülött nyomtalanul eltűnt és amikor megkérdezték az eset felől Máté Zsuzsannát, ez habozva, kétértelműen felelt.

Napokig, sőt hetekig rejtély maradt a különös eset, míg azután az utóbbi napokban egy hajduböszörményi és mindeddig az ismeretlenség homályában rejtőzködő egyének sikerült valami uton-módon rájönni a rejtély nyitjára. Az ismeretlen előbb alaposan meggyőződött arról, hogy gyanuja valóban helytálló-e, majd névtelenül levelet írt a böszörményi rendőrséghez és ebben a levélben szenzációs leleplezéseket közölt.

Megírta ugyanis, hogy biztos tudomása szerint Máté Zsuzsanna a május végén megszületett gyermekét bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta és elrejtette. Tettét úgy hajtotta végre, hogy a gyermek

megszületése után mély gödröt ásott földes szobájában és az újszülöttet elhelyezte a gödörbe, majd a földet ismét ráhúzta és lenyomkodta, hogy minden gyanút elhárítson magáról.

A gyermek holtteste felett azután ő hetekig vigan élte tovább a világot abban a hitben, hogy most már hiába jönnek kutatók, bestiális tetteinek nyoma sem maradt.

Máté Zsuzsanna azonban nem számított a névtelen levélíró éberségére, aki lerántotta a leplet a szürnyű gyermekgyilkosságról. A hajduböszörményi rendőrség a levél hatása alatt azonnal kiszállt a helyszínre, ahol a rendőri bizottság felásalta a földes szobát és csakhamar felszínre került az eltemetett gyermek teljesen oszlásnak indult holtteste.

## A falu jegyzője

Írta: Dr. Neubauer Ferenc  
ny. államtitkár, országgy. képviselő

Már egyetemi hallgató koromban kezdtem érdeklődni a közviszonyok iránt. Mindig öröm volt falun töltenem a vakációt és itt szívtam magamba a falusi nép szeretetét, de a falu közfunkcionáriusainak munkássága iránt való szimpátiát is.

Mikor ügyvédképen letelepedtem Somogy megye egyik járási székhelyén, tele voltam idealizmussal és távol állott tőlem minden kenyér-

## Elköltözés miatt Hajnal Géza

fűszerüzlete házzal együtt kedvező feltételek mellett eladó, esetleg kiadó.

1374

irigység a jegyzői karral szemben. Minden igyekezetem az volt, hogy környékem jegyzőivel minél közvetlenebb viszonyba kerüljek. Ez sikerült is.

Ilyen környezetben alakult ki érettségim véleményem a jegyzői karról. E mellett, természetesen irányított a falu népének érdeke is, amely közéleti szereplésemmek vezető szempontjává vált. Érthető, hogy ilyen alapokon állásfoglalásom még az ügyvédi és jegyzői kar között felmerülő ellentétek kérdésében is lényegesen eltért azokétól az ügyvédekétől, akik egyoldaluan, saját kari érdekeik, vagy rideg jogi szempontok alapján állottak.

Nekem az volt és az az álláspontom, hogy a nép jogi szükségleteinek szolgálatát közelebb kell hozni. Már két évtizeddel ezelőtt kinyilvánítottam abbéli nézetemet, hogy a falu népének anyagi érdekeit szolgáló jegyzőt külön kell választani a főjegyzőtől és jogi képzettségének emelésével a falu közügyeinek valódi irányítójává, ugyancsak a falu közigazgatójává kellene lenni. Ez a helyes fejlődési irány és nem az ellenkező, éppen ezért sajnálom is, hogy nyomós indokok, azonban ferde fejlődés káros következményei folytán is a külön adóügyi jegyzői állásokat be kellett szüntetni.

Ez — szerény véleményem szerint — csak azért következett be, mert az adminisztráció munkakörének eltolódása folytán a pénzügyi és állami teendők előtérbe nyomultak és ez idézte elő a visszaszűkítést a főjegyző és tőle független adóügyi jegyző közt. A községi közigazgatás helyes mederben való maradása esetében ez az elválasztás csak jó hatással lett volna, sőt további fejlesztésének kellett volna következnie.

Ma a községi közigazgatás teljesen lehetetlen helyzetben van. A jegyző parancsolóinak száma immár megszámlálhatatlan. Mindenki úgy ráncigálja, ahogy akarja, a hozzáirányuló rendelkezések végelláthatatlanok, teendőiben képtelen eligazodni, sőt sajátos munkakörén belül a községi teendők elvégzésében

## Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és Wildenstein-Segen darabos porosz

## C S É P L Ő S Z É N

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

is háromsz  
le, mint ez  
mikor, ki  
tüllelelegy  
tott. Teljes  
lóság és sz  
nak, akik  
Még jó, ha  
megértő k  
lál a meg  
anélkül po  
Mindenb  
tét, akik  
gyökeres n  
De félek a  
szabályozá  
visszaveze  
séghez és  
az általam  
zők alatt j  
rintem az  
maga a jeg  
meg arra  
közigazgat  
dezni. Csak  
vös eredm  
a közvetlen  
tokon nyug  
nélkül, vid  
hallgatásáv  
induló pon  
Természe  
kérdésnek  
rendezésén  
sora óta sü  
sünk már t  
toláson. A  
zéséről szó  
színiüleg so  
mat adni. N  
ben is az le  
a községet  
ját lábára. U  
gyei törvény  
lami feladat  
tott segítség  
litsuk vissza  
zetet, hogy  
személyi ki  
Nem tud  
megfelel-e a  
nyének, de  
értem úgy a  
községek ha  
emlékszem,  
mindkét sze  
ban megfele  
Ugy talál  
nem igen te  
vényesítésér  
nép érdekei  
irányról. Ez  
tölt el a fal  
ez így mar  
niában lesz  
is az általam  
kar törekvé  
Kiss  
KÉZ  
a le  
M  
SZ  
Bál

is háromszor annyi hatóság szól bele, mint ezelőtt. Sohasem biztos, hogy mikor, ki borítja fel a képviselőtestülettel egyetértésben hozott határozatot. Teljesen kiölelődött belőle az önnállóság és szolgáló közegévé lesz azoknak, akik sorsát a kezükben tartják. Még jó, ha ily körülmények között megértő közvetlen feljebbvalóra talál a megyei közigazgatásban, mert anélkül pokol lenne az élete.

Mindenben helyeslem azok nézetét, akik a községi közigazgatás gyökeres rendbehozatalát sürgetik. De félek attól, hogy ez agyonrendszabályozás lesz, ahelyett, hogy visszavezelnék ahhoz az egyszerűséghez és közvetlenséghez, amely az általam ismert régi, kiváló jegyzők alatt jellemezte. A fontos szerintem az volna, hogy elsősorban, maga a jegyzői kar kérdeztetné meg arra nézve, hogy a községi közigazgatást miképpen kellene rendezni. Csak akkor lehet igazán üdvös eredményre számítani, ha ezek a közvetlen gyakorlati tapasztalatokon nyugvó javaslatok, előítélet nélkül, vidéki közéleti férfiak meghallgatásával lesznek a reform kiinduló pontjai.

Természetes kiegészítő része a kérdésnek a községi háztartások rendezésének ügye. Ezt én már évek sora óta sürgetem és főleg azt, esünk már túl a folytonos megfontoláson. A községi háztartás rendezéséről szóló törvénytervezet valószínűleg sok vitára fog majd alkalmat adni. Nekem ebben a kérdésben is az lesz az álláspontom, hogy a községet lehetőleg állítsuk a saját lábára. Ugyanezt tegyük a megyei törvényhatóságokkal is. Az állami feladatok ellátása fejében nyújtott segítség formájánál pedig, állítsuk vissza a háború előtti helyzetet, hogy t. i. viselje az állam a személyi kiadásokat.

Nem tudom, hogy álláspontom megfelel-e a jegyzői kar véleményének, de azt hiszem elég jól megértem úgy a jegyzői kar, mint a községek háztartási érdekeit és úgy emlékszem, hogy ez a rendszer, mindkét szempontnak sokkal jobban megfelelt, mint a jelenlegi.

Úgy találom, hogy a jegyzői kar nem igen tért le saját érdekei érvényesítésénél a gondozására bízott nép érdekeinek is megfelelő utirányról. Ez engem megbecsüléssel tölt el a falu jegyzője iránt és amíg ez így marad, mindenkor harmoniában lesznek az én törekvéseim is az általam nagyrabecsült jegyzői kar törekvéseivel.

**Kiss Sándorné**

(DOBRAI HÁZ)

**Kézimunkái**

a legolcsóbbak

## Hét hatalmas épület és egy Ford teherautó lett a fábiáni tűz martaléka

Szentesről is kivonult a feckendőautó, azonban már nem sok dolga akadt

Pénteken délután 3 óra körül járt az idő, amikor a Kossuth-téri torony-ór nagy tüzet vett észre a külhátban a régi ugynevezett Sváb-major irányában. Észleletéről értesítette a tűzörséget, honnan, egy kocsi feckendőt és egy lajt vizet indítottak utba a megadott irányba. Nem sokkal később a fábiáni Kocsizky uradalom telefonon felhívta szerkesztőségünket s jelezte:

— Égnek a pajták!!

Nem sokkal később már robogott is a feckendőautó a Sváb-major irányába és negyed óra alatt kint is volt a tűz színhelyén.

Az uradalmi lakóépületektől jobbra — a műút felé — esnek a gazdasági épületek. Van közöttük 2 darab körülbelül nyolevan méter hosszúságú és tíz méter szélességű sertés tenyésztő épület — fiazató — mindegyikbe beépítve akácából nyolevan darab anyasertés elhelyezésére szolgáló külön rekesz. Ezeknek az épületeknek egyike gyulladt ki délután 3 óra tájban.

Az épület náddal volt fedve s amint a szemtanúk mondják a tűz pajta utfelőli részén keletkezett s egy-kettőre végig szaladt a kiszáradt nádiföldön.

Hatalmas lángnyelvek törtek elő s a környékbeli lakosság kivétel nélkül sietett a tűz színhelyére, hogy segítsen oltani, mert a megszépült lakók azt hitték, hogy az urasági épületek és a cselédlakások égnék!!

Az uradalomnak magának is van kisebb-szerű tűzoltósága, megfelelő mennyiségű vízzel rendelkeznek, mivel az uradalom területén ártézi kut is van.

Hamarosan elővontatták a község által kint elhelyezett feckendőket és az összesereglett cselédség és szomszédság hozzálátott a lángban álló pajta oltásához, majd pedig mikor látták, hogy a szél szerte viszi a zsarátnokokat a környezetet lo-

csolták le.

A pajtaépület menthetetlen volt. A lángok belülről is elharapóztak s amint irtuk a beépített akácfa részek is lángot fogtak és az egész mint hatalmas tüztenger égett.

Oltás közben jutott valakinek eszébe, hogy az égő pajtában volt ideiglenesen elhelyezve az uradalmi „Ford” teherautó, arról már szó sem lehetett, hogy ezt megmentsék, mivel annak fa alkatrészei már teljesen elégték a vasrészei pedig a lángoktól izzottak.

A leégett épületekben jószág nem volt elhelyezve.

Mialatt az oltás tartott a lángok átesaptak a közelben lévő ugynevezett cirokszáritó épület nádfedélére s ez is egykettőre teljesen lángborult.

A tűzoltást végző munkások szinte tehetetlenül állottak az elem pusztításaival szemben s most már csak arra szorítottak, hogy a közvetlen közelben lévő és sorozatosan elhelyezett épületeket, továbbá a szérius kertet mentesítsék a tüztől, mert ha az oda is belekap, akkor nagyon kritikussá vált volna a helyzet, mivel a tűz több mint bizonyos, hogy áterjedt volna a lakóépületekre is.

Mikorra kiérkezett a feckendőautó, akkorra a sertéspajta a teherautóval együtt porráégett s a cirokszáritó teteje is a tűz martaléka lett.

A szentesi tűzoltók a magukkal hozott vízzel ellocsolták a zsarátnokokat majd pedig a környéket árasztották el vízzel s így az összesereglett tanyaiak és a városi tűzoltóság közel három órahosszai munkája meghozta az eredményt s este hét óra felé már csak az üszkös falak meredeztek az égnek s a tűzoltóság is bevonult.

Amint értesülünk az épületek tűzkár ellen biztosítva voltak, hogy azonban valójában mennyi a tény-

leges kár, azt hirtelen megállapítani nem lehet, mert mióta a biztosítást megkötötték azóta történt a beépítés.

Már a tűz tartama alatt megindult a nyomozás, hogy mitől keletkezhetett a veszedelem? Az a nézet alakult ki, hogy valószínűleg a bent maradt cselédségi gyermekek valahogy gyufához jutottak, azzal játszadoztak s a meggyújtott és égő gyufát eldobták, de az is lehet, hogy a tüzet egy eldobott cigaretta-vég, vagy cigarettából vagy pipából kihullott parázs hozta a veszedelmet.

## Cipész műhelyemet

Nagy Ferenc utcából a Harnacker utcába Bleier házba helyeztem át, hol igen tisztelt megrendelőimnek rendelkezésére állok és úgy mint eddig is igyekszem a megrendelőimet teljes mértékben kielégíteni

Tisztelettel  
**Molnár Sándor**  
divatecipész

Javításokat is vállalok

## Ingatlanforgalom

Inokai Tóth Ferenc és neje Rákóczi-utca 59 a. számú házát megvette Erdős László és neje 5.000 pengőért.

Schvarcz Adolf és neje Bathányi-utca 19 a. számú házát megvette Inokai Tóth Ferenc és neje 3.000 pengőért.

Kormos Imre Kisér-utca 59 számú házát megvette Dobrai István és neje 2.500 pengőért.

Vácsi Imre Nagynomád 1 hold 960 nszögöl földjét megvette Füst B. Sándor és neje 3.000 pengőért.  
Lakos Lajos Kistóke 550 nszögöl földjét megvette Lakos János 500 pengőért.

Boldizsár István Derekegyházioldal 17 hold 1135 nszögöl földjét megvette Szilágyi Erzsébet tanitónő 21.250 pengőért.

## Építkezések és tatarozások

Czuczai Mátyás Regőczy-telep 126, új lakóépület építés, váll. Harsányi Nagy Ferenc barkácsoló  
Böszörményi János Sáfrány M u. 30, egy új deszka nagykapu, váll. Váradi Antal ács.

Dobos Mihály Rákóczi Ferenc u 1-3, udvari épületben egy kőfal építés, ajtó és ablakáthelyezés, váll. Dékány Sándor kőműves.

Szamosközi János Munkás sor 32, új épület.

Nemes István Lakos u. 58, deszkakerítés lebontása, új építése, kis és nagykapu készítés, váll. Sándor Lajos.

Horváth Imre Jókai u. 37, rozoga deszka kerítés helyett új építése.

Gyuricza Jenő Temető utca 9 farktár építés, váll. Sándor Mátyás.

Özv. Almási Istvánné Sárgapart, egy szoba konyha építés, váll. Váradi Imre és Sipos.

**Friss cement,** mész, azbesztpala, betonárúk, műkövek és sirkövek Pálffyánál. Telefon: 86.

## Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,  
Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**  
cukrász.

Üzletem saját házamban van, rezszi költségem nincs, így 1318  
árait legolcsóbbak!

# MOTOR SZANATÓRIUM

Bálint-utca 1 szám alatt  
(Kossuth-utca sarok)

## Készít

precíziós fogaskereket, spirális fogazású kúp- és tányér-kerekeket, csiga-kereket, kuplung-lamellákat, szelepeket, dugattyukat, hajtókarokat és egyéb sz. erkezeti, gép- és auto-alkatrészeket, traktor-alkatrészeket, öntöttvas fékpofákat, szilícium-bronz csapágyakat a legnagyobb igénybevételekre, eszterga-munkákat a legpontosabban, hengerek és forganttyu tengelyeknek a köszörülését mindenkor a legprecízebben.

## Javit

automobilokat, mindenféle motorokat, gépeket, traktorokat, motorkerékpárokat, varrógépeket, valamint kerékpárokat stb. Autó-elektromosság, töltődinamó, önindítók, akkumulátorberendezések javítása és tekeréscselése a legszakosított kidolgozásban.

## Autogén hegyesztés!

## HIREINK

### Kölcsey Ferenc

Száznegyven esztendeje annak, hogy a Hímnusz halhatatlan költője megszületett. A magyar nemzet szívét örök időkre meghódította a költő Kölcsey, aki az egyszerűség fenségével és szavainak nemes lélekéből fakadó erejével egy nemzetet tanított meg imádkozni. „Isten áldd meg a magyart!” A száznegyven esztendő távolából is érezzük magyar szívünk nagyszerű dobogását és az imáján keresztül meghatótt lélekkel áldozunk halhatatlan emlékének. Várjuk az Istentől a védő kart, ha küzdünk ellenségeinkkel. A balsors régen tépi e népet, mely évszázadokon át mindig csak a jobb sorsot a jobb jövőt várja s mi gyászunkban is mint a vigasztaló imádság hangzik ajkainkról: Isten áldd meg a magyart!

Ezen a héten Alexander, Kaláb és Váradi gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Megérkeztek a sokgyermekes anyák kitüntetései.** A magyar anyák nemzeti ünnepét rendező bizottság Keresztes Nagy Péterné Harucker-utca 8, Vass Sándorné Kurcaparti-utca 60 és Nagy Sándorné Hékédi Ujtelep 116 szám alatti nyolcgyermekes családanyákat fejenként éremmel és ötvenötven pengő jutalommal tüntette ki. A kitüntetések ma érkeztek meg a városhoz a főispáni hivatal útján. A kitüntetések átadása augusztus 20-án lesz, amelynek megtörténtéről részletes jelentést kér a főispán.

**Kegydíjat kér elhalt férje után.** Néhai Szilágyi Lajos városi szolga volt életében, majd rövid szolgálat után nyugdíjazták s mint ilyen megnősült — késő öreg korán — Másfél évvel ezelőtt meghalt. Felesége özvegyen maradt, akinek a képviselőtestület a szabályrendelet értelmében járó temetési segítyt megállapította és ki is fizette sőt három hónapon keresztül a férj nyugdíját, az hiánytalanul kifizette Szilágyinének azonban nyugdíjat nem állapítottak meg mivel a szabályrendelet értelmében annak a nyugdíjas özvegyének aki 60 éves kora után nősült meg nyugdíj nem jár. Szilágyiné nagyon szűkös viszonyok között él éppen ezért kérelemmel járult a vármegyéhez, hogy a város határozatát változtassák meg és részére valami kegydíjat állapítson meg.

**Kik kaptak karpaszománnyt?** A szentesről bevonult önkéntes jelöltek közül Nagy Lajos joghalgató Nagy Sándor Szamosközy István, Németh Jenő, Boros Imre, Kádár Lajos és Szép Ferenc tanulók kapták meg az önkéntes karpaszomány viselésére való jogosultságot.

**Hazai szén tüzelésre alkalmas kályhák ajánlanak a városnak.** Amint tudjuk a belügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a jövőben csak hazai kitermelésű fával és hazai szénrel szabad fűteni a közhivatalok helyiségeit. A városháza szobáiban lévő kályhák nem alkalmasak a széntüzelésre és ez a körülmény igen nagy gondot okoz a város



Kapható Krausz Testvérek fatelepein.

számvevőségének abban a tekintetben, hogy honnan teremtsék elő azt az összeget, amely százyolevan drb kályha beszerzésére szükséges. Szlovák Gyula most kályhák szállítására teit ajánlatot igen kedvező feltételek mellett.

**Kiutalták a Muzem segélyét.** Csallány Gábor muzeumi igazgató kérésére a polgármester kiutalta a városi költségvetésbe évi segélyként felvett 250 pengőt s ezen összeget a napokban már ki is fizetik.

**Három évre visszamenőleg villanydíj megtérítést kér a gimnázium.** A reál-gimnázium igazgatósága megkereste a polgármestert és kérte, hogy a gimnázium épületében a levették részére átengedett helyiségek háromévi villanyvilágítási díját térítsék meg. A világítási díj 203 pengő 68 fillért tesz ki.

**Adomány a Kulturház alapra.** Bugyi Károly tanító 100 drb. téglát megváltásaként öt pengőt küldött be a Muzem „Kulturház Téglalap” javára. A tavasz óta folyó akciónak eredménye nyolcven pengő és több ezer téglát természetben felajánlva.

**Méhészek figyelmébe.** A méhek etetésére a kedvezményes cukor megérkezett. A kiosztás megbeszélésére vasárnap, 10-én 11 órára, a Ref. Körben jelenjenek meg az igénylők. A pénzt is hozzák magukkal. Elnökség. 1425.

**Felhívjuk a földhasznosítók adókat és a gabonakölcset nyújtott hitelezőket, hogy a bolettatörvény által sértett vagyoni érdekeik megvédése céljából teendő lépések megbeszélésére végezt a szentesi Ref. Kör helyiségében e hó 10-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek, mert az összetartásban van az erő.**

**Alkalmi birtokvétel.** Augusztus hó 11-én árverésre kerül a szentesi kir. járásbírósi telek-könyvi irodájának helyiségében a Külsőcester 66 szám alatti levő 142 h. 1347 öf területű ingatlan. Akik a földet egészben, vagy részben megvenni óhajtanak, a kedvező feltételek megbeszélésére végezt keressek fel dr K. Nagy Sándor ügyvédet, a Szentesi Takarékpénztárnál, vagy a Gazdasági Egyesület házában levő irodájában. 1430

**Nagy zenésznapi** lesz augusztus 10-én délután a Széchenyi ligetben. A helyi csoport hatvan tagja fog hangversenyezni műsorukon klazikus és magyar nóták szerepel-

nek. Igen érdekes a cigányoknak az az elhatározása, hogy aki a ligetben működő bármelyik zenekarnál felmutatja a jegyét, a zenekar elhuzza anótáját, természetesen díjmentesen, amint mondják a cigányok: ne panaszkodjék senki, hogy drága a muzsika! A belépő díj 50 fillér, este bál is lesz 60 filléres belépő díj mellett s mindezekre a legmelegebb pártfogást kéri az egész cigánysereg.

**Megszűnt a sertésvész.** A városi állatorvos jelentése szerint Moldován Mihály Kurcaparti utca 74 és özvegy Tóth Istvánné Árpád utca 23 számú udvarán a sertésvész megszűnt.

**Grafológia** címen a közelmúltban Silberer S Andor és Benedek Ábrahám szerkesztésében irásszakértői és az irások elemzésével bűnesetek felderítését elősegítő szaklap indult meg, amely minden hó elsején és tizenötödikén jelenik meg. Előfizetési ára negyedévenként 3 pengő. Egyes szám ára 60 fillér. Kiadóhivatala Budapest Jókai tér 7. II. 21. Felette változatos és az irásszakértelemmel, okkultizmussal, művészetekkel, irodalommal, artiztikával, tánccal, variétével stbvel foglalkozó közönségnek ez az uttörő munkát végző lap igen értékes lesz. Be akarja vezetni, mint a nyugati államokban hazánk iskoláiba is a grafológiát. Munkatársaik között a legkiválóbb szakírók foglalnak helyet, akiknek minden törekvésük az, hogy a grafológia tudományát népszerűsítsék. Mutatványszámot szívesen küldenek.

**Külön helyük lesz a templomokban a férfiaknak és a nőknek.** Dr Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás kiadta VII. számú körlevelét, amelyben a hívek templomi elhelyezkedése ügyében a következő rendelkezést adta ki: Évszázados szokás alapján templomainkban a hívők nemek szerint különválva szoktak elhelyezkedni, még pedig úgy, hogy a nők az evangéliumi, a férfiak a leckeoldalt foglalják el. Ujabbban ez a szokás főleg sok városi templomban feledésbe merült s már a hívők köréből kaptam figyelmeztetéseket, hogy mennyire kívánatos volna a régi rend és szokás betartása. Figyelmeztetem a plébánosokat, hogy tőlük telhetőleg iparkodjanak a templomokban a régi elhelyezkedési rendet visszaállítani.

**A Pusztaszeri Árpád Egyesület szeptemberi Árpád**

**emlékünnepe.** A magyar gondolat hűséges szolgálatára alapszabályszerűleg kötelezett Pusztaszeri Árpád Egyesület szeptember havának első vasárnapját most is körülfontja a kegyeletes megemlékezés koszorújával. Az országos keretek közé szélesülő emlékünnepe, amely bensőséges hódolattal fog áldozni Árpád fejedelem honalapító érdemeinek ezuttal is, mint évtizedek óta minden esztendőben, a Pusztaszeri Árpád Egyesület rendezti. Az idei ünnep felé főleg Csongrád vármegye hivatalos figyelme fordul a szokottnál is fokozottabb érdeklődéssel, mivel a Társadalmi Egyesületek Szövetsége tagjainak tömeges részvételét helyezte kilátásba. A Pusztaszeri Árpád Egyesület megkeresése folytán a soros Csanád-megye közéletének egyik jelesét fogja a nagyszabásúnak ígérkező ünnepély szónokául felkérni. A fővezérség az ünnepély körültekintő előkészítése céljából a hetek óta minden esütörtökön délután rendezést tart, amelyre a fővezérségi tagok pontos és minél számosabb megjelenését ezuton is kéri.

**Békésen fejeződött be két rágalalmazási ügy.** Még a múlt évben történt, hogy Módlá János kertész azt hiesztelte, hogy Sarkadi Nagy Mihály fábriani községi bíró tilalmi időben egy ögzidát lött. Döme Antal fábriani gazdálkodó hallván Módlá hiesztelését anélkül, hogy meggyőződött volna a szintiszta igazságról vadászati kihágás miatt feljelentette Sarkadi Nagy Mihályt. Mivel Módlá állítása minden alapot nélkülöztek Sarkadi Nagy Mihály rágalalmazásért feljelentette Módlát, majd pedig Dömét hatóság előtti rágalalmazásért. A járásbíró párhónappal ezelőtt tárgyalta az ügyet s a tárgyaláson Módlá elismerte, hogy tévesen közölte a híreket Sarkadiról, ugyanis ő nem tudta a tilalmi idő terjedelmét. Tévedését belátva a legnagyobb készségei bocsánatot kért Sarkaditól s ezzel az ügy ezen része befejeződött. Tegnap Döme állt a bíróság előtt mint vádlott aki az előzmények ismertetése után szintén bocsánatot kért Sarkadi Nagy Mihály a bocsánat kérését elégtételül elfogadta mire a további eljárás Döme ellen beszüntették.

**Epe és májbetegségeknél** epekő és sárgaság esetében a természetes **Ferenc József** keserűviz a hasi szervek működését élénkítő tevékenységre serkenti.

**Leendő anyáknak** kellő figyelmet kel fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egyhangzóan dicsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A **Ferenc József** viz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Dr. Vecseri Sándor** és neje Belsőcséri 173 kis hold földje kedvező feltételek mellett hasznosítandó. Értékerni lehet Farkas M. u. 4 szám alatt. 1433

## Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napiárban kaphatók Br. Harucker-utca 5.

**Tóth Sándor**  
mészáros és hentes.

Ezen  
mege  
20  
kedvez  
10  
kedvezm  
ból (men  
van az Al  
hivatalával  
alap  
Magyar  
Nem  
Kam  
előadásaira sz  
Tekintettel a  
ba és színház  
nappal  
Park Sz  
szemben a Ke  
dalával.

kereszték  
elsőren  
nagy vák  
árb  
Tóth  
Kispiactér  
2

ingatlan  
Szentes, I

5 és félhold K  
40 hold jó föld  
földből ártézi k  
31 kat. hold jó  
32 hold jó tany  
42 hold tanyás  
36 hold tanyás  
70 hold Csongr  
5 és fél hold jó  
15 hold jó tany  
20 hold jó tany  
200 hold jó tan  
ár, 15 év al  
120 hold tanyás  
35 hold jó tany  
29 és 37 holdas  
39-30-12 hold  
megállónál ol  
200 és 140 hold  
6 hold közel a  
90-84-58-51-  
10 holdas Királ  
62-30-10 hold  
130 kataszteri j  
80 kat. hold pri  
Házak a város  
és magánházak  
Felvilágosítás  
17 hold Alsóréte  
4 és fél hold K  
2 hold az Alsór

Káta-u. sz.  
jó állapo  
van eladó. E

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon : 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda : 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzipifa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadhtmentes minőség  
**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kányhafütésre.  
**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.  
**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.  
 A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.  
 A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

### Uj kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadó-hivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb veitük közölni.  
**Park Szállóda, Budapest** szemben a Keleti pályaudvar érkezesi oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

### Gránit és márvány sarkkövek

keresztek, terméskő szegélyek, **elsőrendű anyagokból**, nagy választékban, **jutányos árban** kaphatók  
**Tóth Gyulánál**  
 Kispiactér. Utánvését, aranyozást vállalunk.

### Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda  
 Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

- 5 és félhold Királyságon olcsón
- 40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olcsón
- 31 kat. hold jó tanyásföld fábiában olcsón.
- 32 hold jó tanyásföld belsőcsereken olcsón.
- 42 hold tanyás Királyságon olcsón.
- 36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábiban.
- 70 hold Csongrád határában jó tanyával.
- 5 és fél hold jó föld Tésén.
- 15 hold jó tanyás föld Felsőréten.
- 20 hold jó tanyás Alsóréten.
- 200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törleszhető
- 120 hold tanyásföld közel a városhoz.
- 35 hold jó tanyásföld, fele zártó, fele gyp.
- 20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
- 39-30-12 hold jó földek a jámborhatmi megállónál olcsón.
- 200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.
- 6 hold közel a városhoz olcsón.
- 90-84-58-51-20 holdas földek Mucsintón
- 10 holdas Királyságon.
- 62-30-10 holdas Kisökön
- 130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.
- 80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel. Házak a város minden uccájában, ugy üzlet és magánházak is.
- Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál
- 17 hold Alsóréten tanyával
- 4 és fél hold Kisökön.
- 2 hold az Alsóréten.

Kátai-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő pricsnyereg van eladó. Értekezni a déli órákban

### Meglepetően olcsó árak!

Friss pörkölésű kávékeverék **Friss fűszerárak**  
 Megnyílt. **Értesítés** Megnyílt.  
 Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy **fűszer- és vegyesáru üzletemet Rákóczi Ferenc u. 61 szám alatt (az ovodával által)** megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áruim olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel  
**Horváth Antal**  
 kereskedő  
**Pontos és előzékeny kiszolgálás.**

**FOTOSZALON** képei elsőrangúak! Olcsók és tartósak!  
 Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek  
 Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek  
**Műterem : Petőfi-utca 4 szám**

### Kivételesen olcsó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P -50
Prizma	P -40
Nagy lábás pumpa	P 2.50
Szabadon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P -70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P -50
Prima carbid lámpa	P 5
Complett dynamo	P 15
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

**WELLISCH** gépraktár Telefon 66. Traktor alkatrészek, gyertyák, golyócsapágyak minden méretben raktáron

Nagyitkén 15 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

**Thésa** csipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanítok augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

Kaján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ert. Rákóczy F. u. 55. 1333

### Uj műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy **Nagy Ferenc-utca 1 sz.** alatt (Sarkadi szabó volt helyisége) önállósítottam magamat és elvállalom mindennemű szakmámba vágó munkák és javítások pontos, lelkiismeretes és jutányos áron való elkészítését.  
 Kiváló tisztelettel  
**CSíkos János** (Simi) műszerész  
 1319

### Hirdessen lapunkban

## Írógépet

már **50 P-től** vehet  
 Író-, számozó számoló gép eladás javítás jökarbantartás

**Farkas Dezső**  
 írógép vállalat  
 Hódmezővásárhely Rothermere-u 18

**R**ákóczi-tér 34 számú ház eladó. Érdeklődni lehet v. dr Bonczos ügyvéd irodájában Szentesen Horváth Mihály-u. 19. 1389

**S**zép, nagy utcai szoba mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Andrássy-utca 4. 1123

**R**ákóczi tér 34 számú ház eladó. eladásig pedig bérbeadó. Értekezni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel Szentés Horváth Mihály u. 16 szongora tanitást vállalok Tóth József-utca 68 szám. 1434.

**R**ákóczi Ferenc utca 1 szám alatt egy darab 175 cm spalettás ablak van eladó. 1429.

**T**óth J. u. 35 szám alatt egy padolt szoba, konyha speiz azonnal elfoglalható. 1428

Ma délután nagy **kugli-verseny** az Iparos Körben. 1431.

**D**án import törzskönyvezett leg-horn tenyészállatok kapkátók Vásárhelyi utca 51 sz alatt. 1432

**H**orváth Gyula-u. 27 szám alatt 2 szoba (volt orvosi rendelő) bu-torozva, vagy annélkül kiadó. 1262  
**E**gy kis ház eladó 1700 pengő évi törlesztéssel. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

**Törhetetlen óraüveget**  
**órákat és ékszereket**  
**Erdősnél**  
 vásárolhat legolcsóbban!  
 Javítások jótállással eszközöztetnek!

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szögig terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

## APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szögig terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közlünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

### Eladó és kiadó földek

**Nagytókei** állomás közelében 2 kishold prima szántóföld, a kunszentmártoni határdűlőben eladó. Érdeklődni Bálint-utca 6 alatt lehet. 1169.  
Mucsiháton 19 hold tanyásbirtok eladó, Fábianszabó Péternek pedig 8 hold szántó. Értekezni lehet vitéz dr. Bonczos ügyvéddel Szentés, Horváth Mihály-utca 19. 1140  
Jutányos áron eladó 21 hold föld Fábianba terméssel, vagy anélkül. Értekezni lehet Papp István mészárosal Báro Harucker-utca 17. 1181  
Belsőecseren 50 hold rét és szántó tanya nélkül, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Bonczos ügyvéddel Szentés, Horváth Mihály-utca 19. 1140  
**Nittinger Géza**nak a Veker alatt 10 hold hereföld nyári használatra kiadó. Értekezni lehet Bálint-utca 6 szám alatt. 1127  
40 hold jó föld a szegvári kontárba, a Cirják-féle földből, árterzi kuttal olcsó áron eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.  
**Haszonbérbe** kiadó 25 hold föld. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 103. 1266  
**Felesből** kiadó 29 hold nagytókei tanya föld. Br. Harucker-utca 43 alatt. 1305.

**Eladó** Derekegyház oldal 86.a. alatti kovács mihely helyiség 340 szögöl bekerítve. Értekezni lehet ugyanott. 1170

**Aligetben** elsőrendű zenekar játszik. Naponta olcsó és jégbehűtött italok, figyelmes kiszolgálás. 1251

**Több** rendbeli lakás utcarész és felső kiadó Törzs Kálmán utca 1. Megtudni Zrínyi-utca 24. 1173

Ha valamit venni v. eladni akar hirdessen lapunkban.

**Rákóczi-tér** 9 szám Turul szálloda összes berendezéssel együtt kiadó esetleg eladó. 1213

**Rákóczi-tér** 34 számú ház eladó, vagy bérbeadó. Értekezni lehet vitéz dr. Bonczos ügyvéddel Szentés, Horváth Mihály-utca 19. 1104

**Négy** utcai szoba kettős verandával, fürdő szobával kiadó. Rákóczi Ferenc-utca 43 szám alatt. Ugyanott egy bolt helyiség szobával együtt kiadó. 1266

**A** központ közelében, jól rendezett 3 szobás, verandás, villany, artézikuttal és sok mellékhelyiségből álló ház, olcsón eladó. Értekezni lehet IV. Kiss u. 1 szám. 1245

**Bocskay** utca 4 sz. alatt egy külön bejárati butorozott és egy udvari szoba kiadó. 1326.

**Egy** három szobás padolt lakás villany és víz bevezetve kiadó Szedes Imre utca 1 szám alatt. 1350

**Belsőecser** 23 számú tanya keresek értekezni vasárnap Soós utca 21 sz. alatt lehet.

**Soós** utca 21 szám alatt egy lakás szeptember hó 1 től kiadó. Értekezni vasárnap lehet ugyanott.

**Befőzni** való Kantalup dinnye előjegyezhető Kiss Bálint utca 13. sz. alatt az udvarosnál.

**Öz.** Kupecik Ferencnek Svábmajori megállóánál 10 hold tanya földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 1393

**Városhoz** közel eladó 60 hold föld, sok cserepes épülettel 32 ezer pengéért. Cim a kiadóban. 1391

**Rozgonyi-utca** 8 sz. ház, Berekháton 2 házföld eladó. Értekezni lehet Soós-utca 18. 1377

**Horváth Gyula** utca 22 sz. alatt egy négyszobás uri lakás kiadó minden hozzávaló mellékkeliségekkel értekezni lehet Kossuth u. 24 sz. a. 1321.

**A** Zsoldos telep mellett egy házföld eladó. Értekezni Ruzs Molnár u. 9. 1336.

**Központhoz** közel kiadó butorozott szoba, külön előszobával és kosztal együtt. Kisgörgös-utca 6. 1328

**Tyukpactér** 1 szám alatt egy lakás és egy üzlethelyiség van kiadó. 1192

**Eladó** egy új Zinger varrógép és egy keveset használt női kerékpár. Szemere Bertalan u. 6 sz. 1307.

**Üvegezést** és képeretézést jutányos árárt vállalok. Lakodalmi és nászajándékok a legolcsóban beszerezhetők Manheim Ferenc üveg és porcellán kereskedésében Mindszent.

**Cz** akó Gyulának Derekegyházoldali és dónáti földjei haszonbérbe kiadók. Bővebbet Széchenyi-utca 33 szám alatt. 1308.

**Egyszerűbb** szoba központon koszt, kvártélyal kiadó. Cim a kiadóban. 1271.

**Csárda** és kovács mihely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

**Ne** hagyja figyelem nélkül Máté István fodrászüzletét (Nyírköz), ahol figyelmesen és pontosan kiszolgálják. 1338.

**Utazók** és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

**Eladó** egy igen jó háromgyedű hegedű olcsón. B. Harucker-utca 43. 1328

**Magános** férfi vagy nő koszt-kvartélyt kap. Cim a kiadóba. 1309

**Jó** családból való fiut tanoncnak felvesz Becsák László szabómester. Bartha János-utca 26 szám. 1339.

**L** atin-szakos tanár pótvizsgára olcsón előkészít. Cim a kiadóban.

**Jó** családból való fiut tanulóknak felveszünk. Reis József divatárúház. 1345.

**Tanyást** keresek fábiani tanyaóra. Értekezni lehet Sáfrány Mihály u. 5 Kátai Pál Ferenc.

**Butorok**, hordók, 28-as lankaszter, ponyva eladó. Rákóci u. 43. 1308.

**Eladó** egy 9-es huzagolt főbert. Megtekinthető Tóth József-utca 39 szám alatt. 1337.

**Közvetlen** a város mellett 20 hold tanya föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**Eladó** a szegvári határban a műtő mellett szentestől 6 kilométerre Korógy oldali hat kishold föld. Érdeklődni a kiadóban lehet. 1375.

**D** ónátón 21 és fél hold föld eladó vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni Beresényi utca 32 alatt lehet. 1381.

**D** öme Antalnak svábmajori megálló mellett 92 hold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Fábian 228 vagy Rákóczi-utca 90 szám alatt. 1366

**D** ónátón eladó 16 hold föld, esetleg két részben is. Értekezni lehet Kisgörgös utca 6, vagy Verbőczy-utca 5 szám alatt.

### Eladó házak

**S** zéchenyi-utca 77 számú ház nagy gyümölcsösrel, vízvezetékkel eladó. Értekezni lehet ugyanott vasárnap délután 3—5 óráig. 1344.

**Eladó** — vagy haszonbérbe kiadó Rákóczi Ferenc-utca 33 számú ház, berendezéssel együtt.

**Széchenyi-utca** 79 számú ház eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Bonczos ügyvéddel Szentés, Horváth Mihály-utca 19. 1140

**Öz.** Lázár Istvánnak a szegvári határban, a zsigerhátú dűlőben 121 magyar hold szántóföldje ez évi október hó 1-től haszonbérbe kiadandó. Az érdeklődők ajánlataikat — akár írásban, akár élőszóval Pity Istvánnal Mindszentben leadhatják. 1110

**B** ontásból kikerült elsőrendű dugdosnivaló nád eladó. Megtekinthető Jókai-utca 74 szám alatt Tihanyi és Sándor kőművesmesterek-nél. 1120

Rákóczi Ferenc-utca 39 szám.

## Buzáért, árpaért

és mindenféle mezőgazdasági terményekért

## feltétlen versenyárat biztositunk

**Uj buzát** a napi legmagasabb árnál megveszünk, vagy arra előleget folyósítunk!

## Kisbirtokosok Gabonaértékesítő Társasága

**H** asznált butorok, egy lámpás rádió eladó. Ugyanott lakások vannak kiadók. Szedes Imre utca 1 a. 1411.

**D** erekegyházoldalon 21 kat. hold tanya birtok haszonbérbe adó. Értekezni Tóth József-u. 60. 1419

**Trafik áthelyezés.** Tisztelettel értesítem kedves vevőimet, hogy trafikomat a Molnár Géza féle házból az Ugrai házba helyeztem át. öz. Kátainé. 1417

**D** iákot teljes ellátással vállal, tisztviselő család a gymnázium közelébe. Értekezni IV. Kiss utca 1 szám. 1388.

**K** irályság 41 sz. tanya föld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

**E** rettségizett fiatalember emenne gazdasági megbízottnak csépléshez vagy más alkalmazásba. Értekezni Harucker-utca 49. 1369

**F** ábianon 75 kishold föl , 2 padolt szobával, mellékkeliségekkel és megfelelő gazdasági épületekkel szabad kézből eladó, vagy 6 évre haszonbérbe kiadó. értekezni v. dr. Bonczos Miklós ügyvéddel Szentés Horváth Mihály utca 19. 1390.

**Két tanyaival** Kistőkén 92 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.

**Kajánban** 162 hold kövesúthoz közel. Fábianban 66 hold jöminőségű föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 30. 1398

**H** asznált kerékpárt veszek. Cim br. Harucker-u 43 1396.

**20** db magyar anya-juh és 20 db bárány eladó. Megtekinthető Belsőecser 72 sz. alatt, ugyanott egy 3 lámpás rádió eladó 1418

**H** evesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

**D** oldal 24 tanya szám alatt 24 kishold föld feléből vagy árendába kiadó. Értekezni lehet Szedes Imre u 1/a. 1368

**F** elesmunkálatra vagy haszonbérbe kiadó Derekegyház oldalon 37 kishold föld. Értekezni Mérai Istvánnal Andrassy-utca 2. 1368  
**Középkolát** végzett fiut tanulóul felvesz Virágos Tóth Ferenc divatárú üzlet. 1397.

**F** ábianban 21 hold föld olcsóért eladó, vagy felébe kiadó. Értekezni lehet Papp István mészárosal, B. Harucker-utca 17 szám alatt. 1412.

**K** istőkén 38 hold föld haszonbérbe adó 22 pedig eladó. Kedvező fizetési feltételek megtudhatók Kaján 47 szám alatt. 1388.

**K** átai Pál Jánosnak Királyság 41 sz. tanya földje haszonbérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi u. 18. 1394

**H** aszonbérbe kiadó 30 kat. hold szántó föld, épülettel, takarmánnyal együtt. Cim a kiadóban. 1405.

**F** ábianban 12 hold tanya föld eladó. Értekezni lehet I. ker. Pinter-utca 11 szám. 1406.

**V** ároshoz közel eladó 100 hold föld tanyaival. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

**Cs** ernus Lászlónak az Alsóréten órházdűllőre 5 hold földje eladó. 1317

**K** istőkén Nagy Imre századosnál 22 darab 6 hónapos süldő eladó. 1347.

**P** ity Imrénak D. oldal 7 számú földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. 1379

**N** agynyomáson 5 házföld tanyaival kiadó. Értekezni lehet Bálint-utca 8 sz. alatt. 1364

**B** uza szalma, árpa szalma és főrek pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353

**D** r. Vecseri Sándor és neje belsőecseri 173 kis hold földje kedvező feltételek mellett haszonbérbe adó. Értekezni lehet Farkas M. u. 4 szám alatt.

**B** ocskai utca 4. sz. alatt külön bejárati udvari padolt szoba magános urnak kiadó. 1326.

**D** ancik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

**H** árom v. négy liter friss tejet házhoz hordanék Ipartestület v. a Kispiac környékére. Cim a kiadóban. 1424.

Felelős szerkesztő:  
**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentés, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsrajtjára

ELŐFIZET  
Egy hóra 1-50  
Negyedévre

Szentés

A I  
V

A szín  
megegye  
kisantant  
zolták fe  
antant va  
sági gyü  
szág kör  
delmét n  
nyelni.

vámunió.  
tívebb hi  
már nem  
sót még

De néz  
ról mind  
politikai  
tett-e elő  
nek egy  
Románia  
nak közö

két orszá  
sági term  
kell könn  
cot teren  
is ez len  
szágnak  
azonban

jó piacot  
piac az  
olyan fe  
tudná ve  
goszláv  
államnal  
országok  
biztosita

Cseho  
terméke  
megköze  
ország  
Románia  
né vámi  
hetővé.

elégszik  
cal, ugy  
vámunió  
kezik, n  
esetben  
a fuvar  
a balkán  
mények

arához  
ja. A cs  
szerény  
piaccal

Sem a  
román-j  
sági exp  
rom o  
megfele  
cseh ip  
más agr  
kell az  
get és v  
rár kett